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РОДИТЕЛЯМ И УЧИТЕЛЯМ
Умение быстро и правильно считать — одно из основных умений, 

которыми овладевает ребенок, чтобы хорошо учиться. Как только ребе­
нок начинает быстро и уверенно вычислять «в уме», он начинает пони­
мать и решать задачи, успешно и с интересом занимается математикой 
и другими предметами.

Настоящее пособие «Математические разминки» призвано развить 
и закрепить вычислительные навыки, а также увеличить скорость безо­
шибочного устного счета учеников 1 класса начальной школы. Пособие 
предназначено как для работы в классе на уроках, так и для самостоя­
тельной работы ученика дома. При использовании в школе пособия це­
лесообразно хранить в классе, раздавая их детям перед началом урока, 
а по окончании урока собирая для проверки. Хранение пособий в шко­
ле дает возможность исключить ношение учеником лишних тяжестей.

Учителю на уроке, проводимом с использованием любых учебно­
методических комплектов, пособие поможет заинтересовать детей уст­
ным счетом, сделать устную работу более продуктивной и разнообра­
зить ее формы.

Родителям, которые хотят, чтобы их ребенок умел считать быстро 
и без ошибок, пособие поможет проверить действительный уровень 
вычислительных навыков своего ребенка, наладить систематическую 
тренировку в вычислениях.

Пособие, помимо тренировки вычислительных навыков детей, при 
систематическом применении развивает концентрированное внимание, 
очень важное для успешной учебы в школе, формирует «числовую зор­
кость» (помогает ориентироваться в числовых множествах), а также 
развивает оперативную память ребенка.

Пособие представляет собой индивидуальную тренировочную тетрадь, 
которую ребенок ведет в течение всего года (при использовании в школе) 
или заполняет за определенное время (при использовании родителями 
для поддержания в ребенке необходимого уровня вычислительных на­
выков). Тетрадь состоит из двух частей. Обе части содержат математи­
ческие разминки — специальным образом составленные и организо­
ванные группы математических примеров. Первая часть содержит раз­
минки постепенно повышающейся сложности, в которых нужно 
записывать решения примеров. Во второй части приведены вспомога­
тельные разминки для развития навыков устного счета и закрепления 
базовых математических понятий: задания на нахождение различных 
компонентов математических примеров, задания на сравнение выраже­
ний и задания с именованными числами. Все задания в тетради ском­
понованы с учетом требований государственного стандарта по матема­
тике и соответствуют основным программам обучения математике в 1 
классе. Организуемое по определенным принципам учителем или ро­
дителями выполнение детьми большого объема заданий за небольшое 
время и приводит к развитию умения считать быстро и безошибочно.



Каждая разминка из первой части тетради, как правило, рассчитана 
на использование в течение одной-двух учебных недель, разминки вто­
рой части тетради используются учителем в соответствии с поставлен­
ными им учебными целями и тематикой каждой разминки (см. Прило­
жение 2). Обозначения типов разминок по выполняемой функции:

• Р-01, Р-02 и т. д. — нахождение результата математического действия;
• К-01, К-02 и т. д. — нахождение пропущенных компонентов мате­

матических примеров, в том числе знаков операций;
• С-01, С-02 и т. д. — сравнение чисел и выражений, нахождение 

пропущенных знаков сравнения.
• Д-01, Д-02 — задания на именованные числа (меры длины).

Рекомендуемые формы работы ученика 
с тренировочной тетрадью

При работе на уроке:
1) Ученики получают задание решить как можно больше примеров из 

разминки типа Р, причем на всю разминку целиком (60 примеров) отво­
дится 5 минут. В слабом классе возможно выполнение разминки без обо­
рота (30 примеров), учитель подбирает время в зависимости от подготов­
ки класса — 3—4 минуты, и придерживается этого времени в дальнейшем. 
Такая работа выполняется, как правило, один-два раза в неделю (см. 
Приложение 1). По окончании отведенного времени, даже если ребенок 
не успел выполнить все задания, он прекращает работу и переключается 
либо на другие формы работы на уроке, либо инициируется проверка за­
дания другим учеником (организуется работа в парах по взаимопроверке).

Большинство детей выполняет разминки с удовольствием, но, как 
правило, не справляется сразу со всеми заданиями разминки, особенно 
когда умение писать еще недостаточно развито. Поэтому важно сразу 
внушить детям мысль, что не нужно гнаться за количеством в ущерб 
качеству и стремиться обязательно решить все задания. На начальном 
этапе использования разминок лучше, если их проверяет учитель, со­
бирая тетради, а потом раздавая их обратно с результатами. Результаты 
записываются в конце каждой разминки и позже переносятся учителем в 
«Лист успехов» (подробнее о нем далее), причем записывается общее 
количество примеров и количество примеров, решенных правильно.

2) Выполнение разминок разных типов каждый день на этапе уст­
ной работы (начало урока — актуализация опорных знаний), порциями 
от 5 до 15 примеров, в форме индивидуальной письменной! работы. Ре­
зультаты в этом случае записываются под каждым столбиком, обяза­
тельное ограничение времени на решение примеров подбирается таким 
образом, чтобы большинство детей успело решить столбик разминки за 
отведенное время (полторы-две минуты). В данном случае также воз­
можна взаимопроверка в парах. В «Лист успехов» после того, как ре­
шена вся разминка, записывается количество верно решенных приме­
ров (суммируются показатели четырех столбиков).



3) Выполнение разминок любого типа парами учеников, порции по 
5-10 примеров используются для взаимоопроса учениками. При опросе 
учеником его товарищ ответы может не записывать, а только произносить, 
при этом правильность решения контролирует опрашивающий. Если от­
веты записываются в тетрадь, желательно сразу же по окончании парной 
работы (взаимоопроса) выполнить проверку тетради товарища, причем 
проверяющий расписывается в соответствующей графе под столбиком 
примеров. Данная форма работы, если она проводилась полностью уст­
но, не исключает записей в использованной разминке на другом уроке.

4) Математические эстафеты, в которых ученики по очереди назы­
вают ответы отдельных примеров, здесь также возможна работа в па­
рах, на каждую пару в эстафете выдается общее задание. В этом случае 
также возможна полностью устная работа, без записи результата, и раз­
минка может быть использована повторно на следующих уроках.

5) Выборочные математические диктанты, например, диктуются 
примеры поочередно из каждой группы по 5 примеров, ученики при 
этом должны сначала найти пример в группе, а потом записать необхо­
димый ответ. Учитель при этом меняет форму произнесения задания, 
например, «пять минус три», «из пяти вычесть три», «разность пяти и 
трех». Данное задание можно поручать и детям с условием, что они бу­
дут произносить примеры как можно разнообразней — это хорошо раз­
вивает математическую речь.

6) Модификация предыдущего задания — поисковый математиче­
ский диктант, когда задается группа заданий указанием столбика (ле­
вый или правый) и места на странице (сверху, в середине, снизу), а 
диктуются не сами примеры, а их ответы или пропущенные компонен­
ты. Ученик в таком случае должен, во-первых, выбрать по описанию 
учителя одну из шести групп примеров на странице (это развивает ба­
зовые умения различать левое-правое и верхнее-нижнее, которые очень 
важно сформировать прочно и как можно раньше), а во-вторых, проре­
шать в уме всю группу, записав при этом в нужном месте (или несколь­
ких местах) продиктованный ему ответ.

При работе дома\
7) Родителям пособие пригодится для быстрого возвращения де­

тям навыков устного счета нужного уровня. Форма работы совпадает с 
описанной в п. 1, но варьируется количество разминок, которые ребе­
нок выполняет за день — от одной до пяти-шести в течение всего дня. 
Перерыв между выполнением разминок должен составлять не менее 
часа. Необходимо задать временное ограничение, которое, наряду с 
растущей успешностью ребенка, формирует мотивацию для работы, и 
поощрять каждый, пусть даже небольшой, успех ребенка относительно 
выполнения предыдущих разминок. Важно не навязывать ребенку выпол­
нение математических примеров, но мягко преодолеть желание «бро­
сить на середине» и убедить продолжать работу в течение отведенного 
времени. Оптимальный вариант — вместе с ребенком выработать кон­
кретное расписание хотя бы на ближайшее время и придерживаться его.



В процессе выполнения разминки ребенка нельзя отвлекать, он за­
нят серьезным делом, требующим немалой концентрации внимания. 
Стоит сформировать в ребенке осознание привилегированности этого 
вида работы — интеллектуального труда — перед прочими видами. Как 
правило, даже дети, считающие медленно и с большим напряжением, 
при отсутствии давления на них и регулярных похвалах за успехи с 
увлечением и немалой концентрацией выполняют разминки, а скорость 
и уверенность решения ими математических примеров стабильно растут.

Для учета результатов разминок в конце пособия приведен-«Лист 
успехов», который заполняет учитель или родитель (даже если сами 
дети занимаются проверкой заданий). В «Лист успехов», помимо обще­
го количества решенных примеров и количества примеров, решенных 
верно, заносится дата выполнения разминки и рассчитанное учителем 
количество баллов за разминку. Учитель может оценивать разминки и 
по принятым им критериям оценивания письменных самостоятельных 
работ, а может воспользоваться формулой! подсчета баллов:

В = N - E ( 2  + E),
где В — количество баллов за разминку, N  — общее количество решен­
ных примеров, Е — количество ошибочных примеров. Если есть воз­
можность обработать результаты на компьютере, удобно сформировать 
таблицу в Excel или любой другой программе для работы с 
электронными таблицами и там же построить диаграммы успешности.

Важно иметь в виду, что форма работы, описанная в п. 1, является 
именно разминкой, которая не носит непосредственно тестового харак­
тера. В силу этого желательно выставление ученикам только положи­
тельных оценок по начисленным баллам (первая цифра количества 
баллов, рассчитанного по приведенной! формуле, может служить оцен­
кой по пятибалльно]"! системе). Не рекомендуется персональное срав­
нение детей по набранным ими баллам (ученикам желательно это разъ­
яснить сразу, чтобы не инициировать ненужного соревнования). При 
использовании разминок описанным образом возможен переход учите­
ля на новый уровень оценивания детей оценивание динамики их 

успехов, сравнение ребенка не с общей мерой знаний и не с другими 
детьми, а с ним самим немного ранее. Информация как о положитель­
ной, так и об отрицательной динамике полезны учи гелю, так как позво­
ляют определить проблемы ученика, уровень его обучаемости, а также 
оцепить результаты своей педагогической деятельности.

В помощь учителю в Приложении 1 помещены рекомендуемые гра­
фики использования разминок по урокам/неделям для распространен­
ных учебно-методических комплектов по математике: Моро М. И., Гейд- 
мана Б. П., Петерсон Л. Г. При использовании учебника Петерсон раз­
минки Р-13—Р-17 рекомендуется дать с опережением — в учебнике 
дети еще не прошли число 10, однако на деле они с ним уже знакомы. 
Приведенные графики носят рекомендательный! характер, при движении 
учителя по индивидуальной программе или обучении по другим УМК 
учитель может воспользоваться помещенным в Приложении 2 переч­
нем тем, охватываемых каждой разминкой.
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5 - 4  
3 + 4

4 - 2  
6 - 3  
4 + 2 
6 -  1 
2 + 2

3

3

5

ш л я Л

7 -  2 = 
2 +  3 =  

4 -  1 = 
7 -  5 = 
4 + 3 =

- 2 
+  3 

-  3

1 +  3 =

6 -  4 =

4 + 2 =
7 -  3 =
2 +  1 =
5 + 2 =
6 -  1 =



5 — 2 — I I 6 — 3 — I I
4 + 1 = 7 — 4 — I I
5 + 1 — 1 + 4 — I I
2 — 1 — I I 7 — 1 — I I
6 — 4 — I I 1 + 1 =

3 + 3 — I I 5 — 3 — I I
4 — 2 — 1 + 6 —
5 — 1 — I I 6 — 2 —
6 + 1 = 3 + 3 — I I
2 + 5 = 7 — 6 — I I

6 — 3 — I I 5 — 3 — I I
7 — 4 — I I 1 + 6 — I I
1 + 4 — I I 6 — 2 — I I
7 — 1 — I I 3 + 3 — I I
1 + 1 — I I 7 — 6 — I I



6 - 3  
6 + 1 
4 -  1 
2 + 5 
7 -  3

5 + 1 
5 - 2  
3 +  1 

2 -  1 
1 + 6

1 + 1 
5 - 3
1 + 4 
5 -  1
2 + 3

7 -  1 =
2 + 4 =
6 -  5 =
7 -  2 =
3 + 4 =

6 -  2 =

3 -  1 =
4 + 2 = 
2 +  1 =  

4 -  2 =

7 -  5 = 
2 +  2 =  

6 -  1 =  

4 + 1 = 
3 + 3 =



5 + 2 —  I I 7 — 6 —  I I
5 — 4 —  I I 2 + 3 —  I I
1 + 1 —  I I 6 — 5 —

6 — 4 —  I I 3 — 2 —  I I
3 + 3 — 2 + 4 —  I I

4 — 3 —  I I 2 + 2 —  I I
1 + 3 = 7 — 1 —  I I
7 — 5 — 1 + 5 —

5 + 1 —  I I 6 — 3 —  I I
4 + 1 —  I I 4 — 2 —

6 — 2 — 4 + 3 —

1 + 6 —  I I 5 — 2 =

5 — 1 — 4 + 3 —  I I
2 — 1 —  I I 7 — 4 —  I I
3 + 2 —  I I 1 + 2 —  I I



6 -  1 
1 + 7 
5 - 3  

3 + 2 
8 - 3

6 + 2 
6 - 3  

4 -  1 
3 + 3 
2 -  1
4 - 2  

1 + 1 
7 -  6 
8 - 6  

4 + 2

3 -  2 = 
3 + 1 =
7 -  4 = 
1 + 4 = 
5 -  4 =

5 + 2 =
8 -  4 =
1 + 5 =
7 - 2 = 
1 + 2 =

6 -  4 =
3 + 4 =
8 -  7 =
4 + 4 =
2 +  2 =



8 -  1 =  

7 -  3 =
7 + 1 =
8 -  2 =  

5 -  2 =

2 + 5 — I I 2 + 4 —

2 — 1 — I I 7 — 3 —

1 + 5 — I I 1 + 3 ---

6 — 3 = I I 6 — 1 ---

4 + 1 — I I з — 1 ---

6 — 2 — I I з + 5 —

3 + 3 — I I 8 — 5 —

4 — 3 — I I 2 + 6 —

1 + 1 — I I 8 — 4 —

5 — 4 I I 2 +
(м»епымгмм1

1

Р е ш е н о : __________  Р е ш е н о :

6 + 1 = [ Ц
2 + 2 = d
7 - 5 = d
2 + 3 = 1



Ш  Л 'У Д

5 — 3 1 + 6 = ( |
4 + 2 — 4 — 2 = I I
6 — 3 = 5 + 3 = I I
3 — 2 — 7 — 1 = 1  1
1 + 4 —  I I 4 + 4 = | ]

8 — 2 —  I I 6 — 4 = | |
1 + 1 —  I I 1 + 2 = 1 1
6 — 5 — 5 — 1 = 1  1
8 — 1 —  I I 2 + 2 = 1 1
2 + 5 —  I I 6 + 2 = 1 1
2 — 1 — 7 — 2 = 1 1
3 + 3 —  I I 5 + 1 = 1  1
4 — 3 —  I I 8 — 5 = 1 1
3 + 1 — 8 — 4 = | |
7 — 4 — 3 + 2 = 1 1



Е Т 7 *

4 + 4 —  I I 4 — 2 —  I I
4 — 1 — 8 — 7 —

1 + 1 — 1 + 7 —  I I
1 + 3 —  I I 6 — 3 —  I I
8 — 6 = 2 + 1 —  I I

2 — 1 — 8 — 1 —

6 + 1 = 1 + 3 —  I I
б — 5 = 3 + 5 —  I I
3 + 3 —  I I 5 — 3 —  I I
7 — 3 —  I I 1 + 4 —  I I

2 + 3 — 3 — 1 —  I I
5 — 1 —  I I 7 — 6 —  I I
2 + 4 = 5 + 1 —

8 — 3 —  I I 6 — 4 —  I I
3 + 4 = 7 — 2 =



3 + 6 = 1 I 3 +
4 + 3 = □  4 -
8 - 5 = □  9 -
4 + 1 = |  | 8 +
9 -  2 = П  6 -
1 +  2 =  0  1 +
2 - 1 = 0  7 +
8 -  4 = □  9 -
4 + 4 = 0  8 -
3 -  1 =  □  2 +

5 - 4  = 0  6 -
3 + 3 = 0  5 +
7 - 6  = 0  5 —
2 + 6 = 0  7 -
3 - 2  = 0  4 +

2
3

6
1
1

7
2
5
2
2

2
2
2
4
2



8 — 3 — I I 6 + 2 I
1 + 8 = 9 — 1 —

6 — 3 — I I 4 + 5 —

2 + 1 — 5 — 2 —

5 — 4 — I I 6 — 4 — I I

2 + 3 — I I 3 + 3 — I I
3 — 1 = 6 + 3 — I I
2 + 5 — 9 — 7 — I I
8 — 7 = 5 + 3 —

7 + 1 — 8 — 4 —

9 — 4 — I I 2 + 2 —
2 — 1 — 4 — 1 —

1 + 5 — 7 — 1 —

7 — 5 —  I I 4 + 1 —  I I
3 — 2 —  I I 6 + 1 —



5 + 3 “  I I 4 + 4 = | |
5 — 3 —  I I 3 — 1 = 1  1
4 + 3 —  I I 3 + 2  =  1 1
7 — 6 = 7 — 2  =  1 1
8 — 3 = 8 — 6 = 1 1
5 + 1 = 2 + 4 = | |
6 — 3 —  I I 8 — 1 = 1  1
2 + 6 —  I I 2 + 1 = 1  1
3 — 2 —  I I 5 — 1 = 1  1
1 + 4 —  I I 3 + 6 = 1 1
2 — 1 —  I I 3 + 4 =  | |
2 + 7 —  I I 9 — 8 = | |
9 — 3 —  I I 5 + 4 = | |
3 + 1 —  I I 9 — 5 = 1 ]

6 — 1 — 4 —
2  =  1 1



и д

8 — 2 —  I I 9 — 1 —  I I
4 + 2 —  I I 4 + 5 —  I I
7 — 1 = 3 — 2 —  I I
1 + 7 —  I I 9 — 3 —  I I
7 — 4 = 1 + 6 —  I I

2 + 2 —  I I 6 — 5 —  I I
5 — 4 —  I I 8 + 1 —  I I
2 + 7 = 1 + 5 —

8 — 7 —  I I 5 — 3 —  I I
2 — 1 —  I I 1 + 4 —

1 + 2 —  I I 8 — 4 —

9 — 2 —  I I 3 + 2 =

3 — 1 —  I I 4 — 1 —

6 + 2 —  I I 4 + 4 —

5 + 2 —  I I 6 — 3 —  I I



■  д г д

3 + 5 —  I I 1 + 8 = | |
7 — 5 —  I I 6 — 1 = 1  1
3 + 5 — 5 + 4 = | |
5 — 2 — I I 6 — 2 = 1 1
9 — 7 —  I I 2 + 3 = 1 1
5 + 2 — 9 — 6 = | |
9 — 8 — 6 + 3 = 1 1
4 + 1 — 3 — 1 = 1  1
8 — 5 — 2 — 1 = 1  1
2 + 1 —  I I 4 + 3 = 1 1
8 — 6 — 5 — 1 = 1  1
7 + 1 —  I I 1 + 3 = 1 1
3 — 2 —  I I 4 — 2 = 1 1
4 + 2 —  I I 3 + 3 = 1 1
8 — 4 — 7 — 3 = 1 1



8 — 5 —  I I 2 + 3 —  I I
5 + 4 —  I | 9 — 3 —

5 — 1 — 2 + 5 —

1 + 2 = 5 — 2 —  I I
9 — 1 —  I I 3 — 2 —  I I

4 + 1 —  I I 3 + 1 —  I I
8 — 7 = 8 — 2 —  I I
1 + 6 = 5 + 1 —  I I
3 — 1 —  I I 7 — 6 =
2 + 6 = 9 — 4 —

2 — 1 —  I I 4 + 4 —  I I
7 + 1 —  I I 2 + 7 =
6 — 4 = 4 — 2 —  I I
3 + 3 —  I I 6 — 3 —  I I
7 — 3 —  I I 7 + 2 —  I I



2 -  1 
2 + 4 
6 ~ 5  

5 + 3 
5 - 4

3 + 4 
8 - 6  

8 + 1 
9 - 2  

6 + 2

7 -  2 
1 + 2 
8 - 4  

1 + 4 
3 - 1

и д и

3 +  6 =  

9 -  6 = 
7 -  4 = 
3 +  2 =  

6 -  2 =

6 + 1 = 
7 + 2 = 
3 -  2 = 
1 + 5 = 
9 -  4 =

4
5 
8

+ 4 = 
-  3 =

2 + 2 = 
4 -  3 =



9 -  5 = 
3 + 3 =
5 -  1 =
6 -  2 = 
6 + 1 =

3 -  1 = 
6 + 3 = 
2 - 1 =
1 + 7 =
6 -  3 =

8 -  3 = 
6 + 2 =
7 -  1 = 
3 + 2 =
2 + 1 =

7 -  5 = 
1 + 8 =
8 -  4 =
2 + 5 =
4 - 2 =

9 - 7 = 
1 + 4 =
8 -  7 =
5 + 3 =
4 + 5 =

5 -  3 = 
1 + 5 =
3 +  1 =

9 -  8 = 
3 -  2 =



0 + 1 = 
6 -  1 = 
7 + О = 
3 -  3 = 
3 +  6 =

9 -  4 =
7 - 6 = 
3 + 2 =
8 + 1 = 
8 - 1 =

2 + 1 = 
3 + 3 =
1 - О = 
5 -  О =
2 +  6 =

4 -  3 = 
2 + 5 = 
9 -  8 =
7 + 2 = 
О + 2 =

8 -  5 =
4 + 2 =
9 -  О = 
О + 8 =
5 — 2 =

7 -  4 = 
4 + 1 =
6 -  6 = 
4 + О = 
2 -  1 =



I3T1
9 + 0 6 — 2 —  I I
9 — 3 —  I 1 + 1 —  I I
6 + 0 — 7 + 1 —  I I
7 — 0 —  I I 9 — 5 =
2 — 2 —  I I 6 + 1 —  I I

3 + 0 —  I I 9 — 7 —

1 — 1 —  I 1 + 5 —  I I
7 — 2 — 2 + 2 —

4 + 4 — 4 — 4 —  I I
3 — 2 —  I I 2 + 7 —  I I

1 + 0 — 8 — 0 —  I I
8 — 4 — 0 + 5 —  I I
4 + 5 = 5 — 3 —  I I
5 — 4 —  I I 1 + 4 —  I I
3 + 4 — 6 — 3 —



7 - 7 
2 + 0 
1 0 - 3  

6 - 0  

5 + 1

3 +  1 

2 - 0  

6 + 3 
5 - 5

4 + 3

8 - 6  

4 - 2  

5 + 3 
1 0 + 0  

9 -  1

10 -  2 =

4 + 6 = 
6 + 2 =
7 - 1 =
5 + 5 =

8 - 7 = 
5 + 2 =
5 + 0 =
6 -  4 =
2 + 4 =

10 -  9 =
0 + 9 =
1 + 2 =
9 -  2 =
3 -  0 =



■ д и

0 + 7 = 
2 -  1 =
1 + 8 =
9 -  6 = 
1 + 3 =

6 - 5 = 
О + 6 =
7 -  5 = 
4 -  О =
7 + 3 =

10 -  10 =
8 + 2 = 
8 -  2 = 
8 + 0 = 
10 -  6 =

1 + 9 
1 0 - 5  
1 + 1 
9 - 9  
5 -  1

3 + 3 
8 - 4  
2 + 3 
7 -  3 
5 + 4

6 - 3
0 + 3 
3 -  1 
3 + 5
1 + 6



9 + 1 
9 - 6  

2 + 7 
4 -  1 
2 + 0
1 + 7 
6 - 5  

1 0 - 8  

7 + 0
2 -  1

6 + 4
7 -  5 
4 + 2 
8 - 8  

2 + 2

■ ДЕД

ю  -  о =

5 + 4 =
9 -  0 = 
3 +  0 =  

3 -  2 =

3 + 7 =
10 -  1 =

4 + 1 = 
7 - 3 = 
4 + 4 =

5
6 
8 
6

-  2 = 
+  0 =

-  3 =
- 2 =

1 + 6 =



7 - 7 = 
1 + 1 =
8 + 1 = 
2 -  2 = 
1 + 5 =

4 -  2 = 
О + 4 = 
6 -  б =  

О + 10 = 
3 + 4 =

9 - 2 = 
8 -  7 =
5 + 3 = 
5 + 5 =
10 -  4 =

9 -  1 = 
О + 5 = 
8 -  0 = 
2 +  6 =  

5 -  1 =

10 -  7 =
5 + 2 = 
3 -  3 =

6 -  3 =

0 + 9 =

10 -  5 = 
2 + 8 =
7 -  1 = 
3 +  3 =

1 + 2 =



6 + 3 
5 - 5  
2 + 4 
3 - 0  
0 + 1 0

9 - 5  
7 + 1 
4 + 6 
7 -  6 
2 + 1

8 - 3  
1 0 - 8  
2 + 5 
6 -  1 
2 + 3

ш л ь М

1 0 - 5  
0 + 7 
10 -  1 

5 + 0 
8 - 2

9 - 8  
8 + 0 
4 - 0  
3 + 7 
7 -  4

4 + 5 = 
3 + 1 =
5 -  4 =
6 -  4 = 
О + 6 =



■  д д

7 — 2 зш I I 10 — 7 —  I I
5 — 3 = 1 + 9 —  I I
2 + 8 = 6 — 3 —

5 — 0 —  I I 9 — 7 —  I I
10 — 6 —  I I 6 + 1 —

7 + 2 —  I I 7 — 0 —  I I
5 + 1 —  I I 0 + 4 —  I I
3 — 1 —  I I 1 + 4 —  I I
9 — 9 = 10 — 10 —  I I
4 + 3 = 3 + 6 —  I I

4 + 4 —  I I 8 — 1 —  I I
6 — 0 — 10 + 0 —

0 + 3 — 4 — 2 —  I I
3 + 2 —  I I 6 + 2 =

8 — 4 —  I 3 + 3 —  I I



3 +  2 = 

5 -  1 =
5 + 5 = 
8 - 6 = 
7 + 3 =

6 - 5 =
0 +  8 =

7 -  6 =
3 + 4 = 
10 -  4 =

2 + 4 =
1 + 8 =
4 -  1 = 
2 + 2 = 
9 “  4 =

■  Д Г 1

3 + 5 = 
1 + 5 = 
10 -  9 =
7 + 0 = 
6 -  0 =

9 + 0 =
10 -  2 =  

5 + 4 = 
9 -  1 = 
9 + 1 =

9 -  3 = 
5 -  5 = 
1 + 4 =
8 - 8 = 
7 -  2 =



1 Ж 1

8 - 5 = 
4 + 0 =
9 -  2 =
3 + 6 =
7 -  7 =

4 + 4 =
4 + 2 =
5 -  4 =
6 + 4 =
10 -  0 =

4 -  3 = 
2 + 3 = 
6 -  3 =
5 + 5 —
8 -  4 =

1 0 - 3

0 + 5 
6 - 2

1 + 7 
9 + 0
7 - 4 = 
2 + 7 =
9 -  4 =
5 + 2 =
10 -  5 =

6 + 1 =
9 -  
8 +

3

2
6 +  0 =  

5 -  2 =



5 — 1 —  I I 7 — 2 = п
2 + 5 —  I I 1 + 6 —  I
6 — 2 —  I I 5 — 3 —  I I
4 + 4 —  I I 9 — 6 —  I I
9 — 8 —  I I 2 + 8 —  I I

5 + 4 —  I I 10 — 4 —  I I
9 — 2 — 1 + 8 —  I I
4 — 1 —  I I 10 — 8 —  I I
2 + 2 —  I I 1 + 7 —

7 — 4 — 6 — 5 —  I I

8 — 2 — 5 + 1 —

2 + 7 — 8 — 3 —

3 + 7 —  I I 1 + 4 —

10 — 5 —  I I 4 — 3 —  I I
4 + 2 — 9 + 1 —



Ш Х Т Я

9 - 1 = 
8 + 1 = 
6 -  3 =

3 +  6 =

4 — 2 =

5 + 5 
8 -  1 
9 -  
3 +

5 -

4
3

4

3 + 4 
7 -  6 
10 -  7 
2 + 2 
2 + 7

8 - 4  

4 + 6 
5 - 3  

3 + 5 
1 0 - 2

6 + 2 
1 0 - 9  
1 + 5 
6 - 2  

6 + 1

9 - 5  

7 + 3 
4 - 3  

2 + 3 
7 -  4



4 + 6 
7 -  1
5 + 2 
1 0 - 3  

9 - 1

2 + 4 
8 -  7 
5 + 4 
4 - 2

3 +  1

9 - 3

6 + 3
6 - 3

7 + 1 
5 - 1

10 -  5 = 
2 + 7 = 
6 -  1 =
7 -  5 = 
4 + 3 =

10 -  1 =

8 + 2 = 
4 -  1 = 
1 + 4 = 
1 + 5 =

9
1
8
2
5

- 7 = 
+ 9 =
- 4 = 

6 =  

2 =

+



o n

10 — 1 —  I I 10 — 8 “  I

4 + 2 —  I I 7 + 3 —  I I
6 — 2 —  I I 4 — 2 —  I I
3 + 5 = 3 + 2 —  I I
4 — 2 — 8 — 3 —  I I

6 — 5 —  I I 3 + 3 —

1 + 6 —  I I 5 — 4 —

8 — 6 —  I I 4 + 4 —  I I
9 — 6 —  I I 5 — 2 —

4 + 6 —  I I 1 + 3 —

7 — 2 —  I I 7 — 1 —

1 + 8 —  I I 10 — 4 —  I I
9 — 5 — 3 + 4 —  I I
4 + 5 —  I I 9 — 7 —  I I
3 + 6 5 + 5



1 0 - 5
4 + 3 
10 -  1 

7 - 6
5 + 3

8 -  1 
50 -  10 
3 + 1 
8 + 1 
4 - 2

2 + 4 
9 - 1 
6 + 4 
90 -  70 
6 -  1

■ дЦ

2 +  8 =
9 -  4 =
5 -  3 =
3 + 2 = 
60 -  20 =
4 + 4 =
3 + 3 =
4 -  3 =
6 + 3 =
10 -  7 =

1 + 9 = 
8 -  6 =
2 + 5 = 
4 + 5 =
7 -  2 =



■ д и

2 +  6 =
5 + 5 =
6 -  3 =  

20 + 70 =
8 -  4 =

2 +  2 =
4 -  1 = 
1 + 8 = 

70 -  30 = 
6 +  1 =

9 -  5 =
5 + 1 = 
9 -  3 = 
3 + 6 = 
5 -  2 =

1 0 - 2  

10 + 40 
9 - 2  

8 - 3  

4 + 6

7 -  1 
6 - 5  

3 + 4 
1 0 - 8  

7 + 1

1 0 - 6  

7 + 3 
3 + 3 
5 - 4  

4 - 2



5 - 2  

9 - 8  

1 +  3 

40 - 10 
3 + 5

90 - 80 
5 + 4 
8 - 2

4 + 2
5 + 2

1 0 - 9  
7 -  4 
9 + 1 
60 - 40 
6 + 3

60 -  30 = 
5 + 5 = 
10 -  3 =  

1 + 6 =
3 + 7 =

7 -  5 = 
1 + 5 = 

50 -  10 = 
1 + 7 =
4 -  2 =

4 + 1 =
9 -  6 =
7 + 2 =
8 - 4 =
10 -  4 =



1 +  8 =
9 -  5 = 
20 + 40 = 
2 +  2 =
5 — 4 =

90 -  70 = 
2 + 7 =
7 -  1 = 
2 +  8 =
8 -  5 =

10 -  6 = 
60 + 20 =
6 -  4 = 
2 + 5 = 
4 -  3 =

7 + 3 
6 - 5  

4 - 2  

4 + 4
8 -  7

7 - 2
8 + 2 
90 -  30 
4 + 5 
5 - 3

4 + 
10 -  

2 +  

10 -

3
9
3
5

5 + 1 =



5 + 5
9 - 2
1 0 - 8  
3 + 4 
1 0 - 5
5 - 2  
1 0 + 2  
7 -  6 
4 + 1 
80 - 30

6 - 2  
50 + 30 
90 -  60 
1 + 5 
8 + 1

12 -  11 =  

6 + 4 =
6 - 3 = 
50 + 40 = 
8 -  1 =

30 + 30 =
9 + 1 =
10 -  3 =
7 + 2 =
11 -  10 =

60 + 20 = 
6 +  1 =  
7 -  4 = 
10 + 1 = 
9 -  1 =



ш в т ш

1 +  6 =  

50 -  10 =
3 +  3 =  

8 +  2 =
8 -  4 =

10 -  4 = 
1 +  11 =
4 + 5 = 
70 -  30 = 
1 + 9 =

10 -  2 =

6 -  3 =

7 + 1 =
9 -  7 = 
30 + 20 =

12 -  2 =  

90 -  40 =
4 + 2 = 
7 — 5 =
5 + 2 =

10 -  1 =  

40 + 40 = 
3 +  6 =  

9 — 8 = 
3 + 7 =

80 - 20 =
6 +  3 =  

11 -  1 =  

1 + 10 = 
6 -  1 =



10 — 7 = 11 + 3 =

80 — 70 —  I I 15 — 13 —  I I
10 + 5 —  I I 13 — 11 —  I I
15 — 11 —  I I 14 + 1 —

12 — 1 — 80 — 60 =

11 + 1 —  I I 5 + 5 —  I I
11 — 10 — 3 + 5 —  I I
5 + 1 = 70 — 50 =

60 — 40 —  I I 4 + 6 =
7 + 2 —  I I 14 — 13 —  I I

90 — 50 — 4 + 3 —

10 — 5 —  I I 90 — 30 —  I I
12 + 2 —  I I 3 + 10 —

14 — 1 —  I I 12 — 10 —

2 + 6 —  I I 8 + 1 —  I I



12 - 1 = 
15 -  3 =
13 + 1 =
1 + 7 = 

60 - 50 =

8 -  5 = 
12 +  3 =  

10 -  8 =  

6 + 4 = 
90 -  60 =
4 + 2 = 
11 -  1 =

2 + 10 = 
50 + 40 =
14 -  12 =

13 -  12 = 
12 + 1 = 
10 + 80 = 
8 -  4 = 
6 +  1 =

70 -  40 = 
4 + 4 = 
15 -  1 = 
10 - 9 = 
2 + 13 =

7 + 3 = 
12 -  2 =  

14 - 11 = 
10 + 4 = 
90 - 20 =



4 + 11 = 
6 -  2 =  

18 -  7 = 
2 + 14 = 
80 - 30 =

20 + 80 = 
16 -  6 =
14 + 4 = 
17 - 5 = 
11 +  2 =

10 -  4 = 
70 + 10 = 
13 - 10 =
15 - 5 =
16 + 1 =

18 - 13 = 
30 + 30 = 
12 -  10 =  

4 + 10 = 
6 +  11 =

17 -  15 = 
30 + 60 = 
7 - 1 = 
9 -  4 = 
6 +  12 =

50 + 20 =
14 - 10 = 
11 + 1 = 
16 - 11 =
15 + 1 =



15 + 3 =
15 -  12 = 
50 + 10 = 
8 -  7 = 
13 + 2 =

12 -  11 =  

20 + 60 = 
60 -  30 = 
17 -  3 = 
10 + 3 =

4 + 12 = 
13 -  2 = 
4 + 13 =
16 -  15 = 
2 + 16 =

18 -  17 = 
70 -  60 = 
3 + 4 = 
14 - 3 = 
2 +  12 =

10 + 2 = 
18 -  10 = 
20 + 70 = 
10 -  7 = 
14 + 3 =

13 + 3 = 
17 -  10 = 
1 + 9 = 

90 -  10 = 
16 -  4 =



10 +  6 =  

18 - 2 =
13 + 6 = 
80 -  60 = 
5 + 5 =
3 +  11 =  

10 -  3 =

14 -  4 = 
20 + 40 =
19 -  12 =

10 + 8 = 
60 -  10 =
20 -  8 =  

30 + 50 = 
16 -  2 =

1 1 + 4  = 1 |
15 -  10 = □  
90 -  70 = I | 
5 + 12 = | |
1 1 + 7 = 1  |

19 -  4 = □  
1 +  12 =  | |

20 -  18 = I |
4 + 16 = | |
18 -  3 = I I

70 -  30 = I | 
20 + 50 = I I
13 - 3 = [ Z
60 + 30 = П  
17 -  11 = I I



18 — 6 — I I 20 — 14 — I I
80 — 40 — 10 + 10 — I I
3 + 16 — I I 19 — 2 — I I
6 — 3 — I I 1 + 14 — I I
16 — 13 — I I 90 — 10 —

40 + 60 — I I 5 + 13 —
10 — 5 — I I 13 — 1 — I I
18 — 14 — I I 6 + 1 — I I
11 + 5 = 70 — 20 — I I
19 — 9 = 2 + 11 —

10 + 50 — 15 — 4 — I I
14 — 2 — I | 17 + 1 — I I
1 + 13 —  I I 17 — 4 —

20 — 17 —  I I 50 + 40 —  I I
40 + 40 —  I I 7 + 10 —



7 + 3 — 6 +
5 - 4 —  I I 6 +
3 + 2 —  I I 10 -
9 - 8 —  I I 10 -
6 + 5 — 2 +

10 - 5 —  I I 11 -
2 + 6 — 3 +
11 - 4 — 2 +
10 + 1 — 11 -
8 - 7 — 3 +

5 + 1 —  I I 8 -
6 - 5 —  I I 6 +
7 - 6 —  I I 9 -
7 + 2 — 3 +
7 - 2 ~ 6 -

4
3

3

9
8

9
5
9
8
4

4
1
5
3

4



5 + 5 —  I I 11 — 10 —  I I
6 — 2 —  I | 2 + 4 —  I I
4 + 1 —  I I 8 — 5 —  . I I
4 + 6 —  I I 1 + 10 —  I |
7 — 5 — 10 — 8 —  I I

3 + 3 —  I I 5 + 4 —  I I
11 — 3 = 9 — 7 —  I I
4 + 3 — 6 — 3 —  I I
11 — 5 —  I I 9 + 1 —  I I
8 + 1 —  I | 10 — 1 —  I I

10 — 6 —  I I 4 + 4 —

8 — 2 —  I I 5 — 3 — I I
7 + 4 — 2 + 5 =
9 — 3 —  I I 8 + 3 —  I I
7 + 1 — 7 — 3 —



13 - 7 
7 + 5 
9 + 2 
1 0 - 2  

2 + 7

5 -  1 
1 1 - 7  
1 + 6 
7 - 4 
12 + 1

2 + 3 
6 -  1 
8 + 2 
9 - 1 
12 -  11

9 + 4 =
9 -  4 =
5 -  2 = 
8 + 4 = 
12 -  6 =

3 + б =
6 -  3 =  

5 + 3 = 
8 -  1 =  

3 + 7 =

10 -  7 = 
1 + 5 = 
5 + 6 = 
13 -  10 =
11 -  6 =



1 2 9

5 -  3 = 
9 -  6 =
3 + 8 =
9 -  2 =
4 + 5 =
13 -  12 = 
1 2 + 1  =
6 - 2 =
10 -  4 =
5 + 5 =
7 -  1 = 
1 + 4 =

11 -  1 =  

9 + 3 = 
12 -  10 =

4 + 2 
6 - 5
4 + 7 
13 - 11
5 + 2

1 2 - 8  
8 - 4  
6 + 2 
1 1 - 2  
1 + 9

1 0 + 2  
5 - 4  
1 + 8 
1 0 - 5  
8 + 5



Ш К 7 Ш

9 + 5 = U 8 + 1 = 1  1
13 - 9 = [ Ц 15 — 14 = | |
12 - 7 = I I 10 + 4 = | |
7 + 4 = I I 11 — 8 = ( |
10 + 3 = I I 1 + 7 = I I
6 - 3 = I I 12 — 9 = | |
4 + 6 =  1 | 7 + 6 = | |
8 - 3 =  1 1 13 — 8 = | |
11 + 1 = 1  1 7 — з = I I
11 - 6 = 1 1 11 + 4 = |

2 + 4 = | | 6 + 6 = | |
10 - 3 =  1 1 9 — 2 = I ]
14 - 13 = | 14 — 12 = | |
12 + 3 = I I 1 + 10 = | |
15 - 13=| | 5 + 2 = I I



и з т д

1 + 5 = 
8 -  6 =

3 + 8 =
10 - 9 = 
9 + 3 =

11 -  10 = 
1 1 + 2  = 
11 + 2 = 
14 -  9 =
2 + 8 =

6 -  4 = 
13 + 2 = 
12 —  8 =

4 + 4 = 
12 -  6 =

15 - 12 
1 + 6 
15 -  11 
1 2 + 2  
14 - 11

1 3 - 9  
5 + 7 
1 1 - 4  
7 -  5 
2 + 9

9 - 3  
14 + 1 
13 - 10 
4 + 5 
1 1 + 3



Г У Д

13 + 1 —  I I 14 - 11= |  |
8 - 7 —  I I 2 + 7 = 1  1
9 + 1 — 11 - 2 = 1 1
13 - 7 —  I I 4 + 3 = 1 1
11 + 4 —  I I 7 - 6 = 1 1
12 - 5 —  I | 10 + 4 = | |
7 + 6 —  I ! 13 - 8 = | |
10 - 2 —  I I 11 + 1 = 1  1
5 + 3 —  I I 15 - 13 = | |
15 - 14 —  I I 6 + 5 = I I
10 + 2 = 12 - 9 = | |
14 - 10 — I I 9 - 8 = | |
6 - 1 — 13 + 3 = I I
3 + 3 — 16 - 14 = | |
16 - 15 — 8 + 5 = I I



13 + 1 = 
10 - 6 =
12 + 3 =
13 -  12 = 
12 -  11 =

6 + 6 
14 -  12 
6 - 3  
5 + 5 
16 -  13

1 0 + 3  
8 - 6  
6 + 2 
15 - 10 
5 + 1

□ 16 - 11 
1 4 + 2  
12 - 10 
10 + 1 
9 - 4

1 1 - 5
8 + 4 
13 - 11 
1 5 - 9
9 + 4

7 - 2 
9 + 5 
14 -  10 
3 + 4 
3 + 6



16 - 12 =
15 - 12 = 
6 +  1 =

13 - 12 = 
17 - 16 =

11 + 3 = 
9 - 5 =
16 + 1 =
14 - 9 = 
7 + 2 =

7 + 6 =
7 - 4 =
8 + 3 = 
6 + 10 = 
11 - 7 =

5 + 10 = 
12 -  9 = 
8 - 4 = 
15 + 1 = 
17 -  15 =

15 + 2 =
14 - 13 =
16 -  7 = 
8 + 7 = 
10 -  5 =

12 +  2 =  
7 + 5 =
15 - 11 = 
7 + 1 = 
7 + 3 =



Ш УТЯ

9 - 1 —  I I 8 + 8 —  I I
7 - 1 = I I 8 — 3 =
11 + 5 = | _ ] 13 + 4 =
16 - 14 —  [ | 17 — 14 —  I I
8 + 5 = □ 14 + 1 =

6 + 3 = □ 14 — 8 —  I I
11 - 9 = i i 2 + 5 —

3 + 14 = i I 15 — 8 —  I I
14 - 9 = i I 4 + 4 —  I I
7 + 7 = i ] 12 — 7 —  I I

16 - 13 = i I 6 + 4 =
13 - 11 —  I 17 — 6 —

13 + 2 —  I 6 + 8 —

15 ~ 11 —  [ I 10 — 8 —  I I
9 + 2 =  I I 8 + 4 =



8 + 10 “  I | 16 ——10 — I I
16 — 8 — I 8 + 9 — I I
15 — 12 = 15 — 13 — I I
1 + 7 — I I 15 + 1 — I I
10 + 2 — I I 5 + 4 =

12 — 11 — I I 17 — 12 — I I
13 + 1 — 6 + 9 =
8 — 2 = 18 — 17 — I I
9 + 7 = 17 + 1 — I I
14 — 10 — I I 10 + 3 =

10 + 7 — I I 13 — 9 —  I I
17 — 13 —  I ! 9 — 7 — I I
5 + 10 — 4 + 7 — I I
10 — 1 — I I 18 — 5 — I I
3 + 7 — 11 — 1 —



щ д & м

11 + 6 = I I
12 - 8 = I I
11 - 3 = I I
12 + 6 = I I
16 - 9 = I I
13 + 3 = I I
15 - 14=|  |
10 - 7 = 1  ]
6 + 6 = | |
14 - 7 = 1  1
8 + 7 = 1  1
17 - 15 = [ |
11 + 3 = I I
8 - 1 = 1  1
3 + 5 = 1 1

13 - 10 
12 + 1 
1 8 - 4  
16 + 1
14 + 1

9 - 6  
1 5 + 3  
4 + 1 2  
16 - 15 
1 + 9

17 -  10 
5 + 6 
1 5 - 6
18 -  11 
1 + 8



2 □  1 = 1 3 0  1 = 4
3 0  2 = 5 1 Q 2  = 3
3 0  1 = 2 5 0  1 = 4
3 0  2 = 5 1 0  2 = 3
5 Q 3  = 2 3 0  2 = 1
1 0  3 = 4 2 0  1 = 1
4 0  1 = 3 4 0  1 = 5
1 0  1 = 2 5 0  4 = 1
3 Q 1 = 2 2 0  2 = 4
2 0  2 = 4 5 0  3 = 2

5 0  4 = 1 1 Q 1 = 2
2 0  3 = 5 4 0  2 = 2
5 0  2 = 3 4 0  1 = 5
2 0  1 = 3 4 0  3 = 1
4 0  2 = 2 1 0  4 = 5



2 □  2 = 4 
4 □  2 = 2 
4 □  1 = 5 
4 □  2 = 2 
1 □  4 = 5

2 □  3 = 5 
5 □  1 = 4
3 □  1 = 2 
1 □  1 = 2 
3 □  1 = 4

2 □  2 = 4 2 □  1 = 1
3 □  2 = 1 1 □  4 = 5
5 □  2 = 3 3 □  2 = 5
2 □  3 = 5 5 □  2 = 3
3 □  2 = 1 4 □  1 = 3

1 □  1 = 2 2 □  1 = 3
1 □  2 = 3 4 □  3 = 1
5 □  4 = 1 1 □  3 = 4
2 □  1 = 3 5 □  3 = 2
2 □  1 = 1 5 □  1 = 4



6 — | — 4 2 + | — 3
1 1+ 1 — 2 6 — = 1
3 — | — 1 I — 1 — 4

1 ] + 1 — 4 I + 2 — 4
5 — I — 1 3 — — 2

4 + ( | = 6 1 + | — 5
— 2 — 2 — 3 — 2

5 + ( = 6 I + 5 — 6
4 — — 3 6 — — 5

1 1+ 4 — 6 3 + | — 6

6 — — 3 [ + 3 = 5
1 1| + 2 — 3 I — 3 — 1
| | — 2 — 3 3 + | = 5
4 + | — 5 I I — 4 — 2

и — 1 — 1 1 + | — 4

Решено: Решено:



■ : Д ' У

3 + I--- 6 4 +  |I I— 6
1 — 3 = 1 I — 1 — 2
3 + I— 4 I + 5 —  • 6
5 — ]— 2 5 — — 4

1 + 2 — 5 1 + — 3

6 — I= 3 I — 4 — 2
3 + I— 6 2 + — 5
1 1— 3 — 3 1 + — 5
5 + I— 6 I — 1 — 5
3 — I— 1 I — 2 — 2

1 1+ 1 = 5 1 + — 4
2 — I— 1 6 — — 4
1 + I— 2 I + 2 — 4

I I+ 1 — 3 4 — I I 2
[ — 2 — 3 I — 4 — 1



6 □  4 = 2 1 □  2 = 3
2 □  3 = 5 3 □  1 = 2
5 □  2 = 7 2 □  4 = 6

IIСО

□г̂
. 7 □  1 = 6

2 □  2 = 4 4 □  1 = 5

5 □  2 = 3

LOIICN

□

3 □  3 = 6 3 □  1 = 4
5 □  3 = 2 4 □  2 = 2
1 □  4 = 5 4 □  3 = 7
6 □  3 = 3 6 □  1 = 5

1 □  1 = 2 5 □  1 = 6
2 □  1 = 1 7 □  4 = 3
6 □  1 = 7 2 0  5 = 7
4 □  1 = 3 6 □  5 = 1
4 □  2 = 6 5 □  4 = 1



3 □  4 =  7 
2 □  5 =  7
5 □  1 =  4
4 □  1 =  3
2 □  2 =  4

6 □  3 = 3 
2 □  1 =  1
3 □  2 =  5 
3 □  2 =  5
5 □  4 =  1

3 □  3 = 6
6 □  5 =  1 
1 □  1 =  2
7 □  6 =  1 
1 □  5 =  6

4 □  3 =  1
1 □  6 =  7
6 □  2 =  4
7 □  5 =  2
2 0  1 = 3

4 [ j l  =  5
3 □  2 =  1 
7 □  3 =  4 
2 Q 4  = 6
6 О  3 = 3
6 0  1 = 7
5 0  2 = 3
7 0  1 = 6 
1 0  3 =  4

3 О  3 = 6



— 4 — 2 8 — — 7
— 4 = 3 I + 1 — 3

2 + — 4 I + 4 — 7
8 — — 6 4 -I I I — 3

+ 2 = 7 I + 3 = 8

8 — — 4 I + 4 — 5
4 + — 8 5 — — 4

1 1— 2 = 2 4 + — 6
[ |+ 5 — 6 I — 2 — 1
2 — — 1 I + 1 — 4

| || + 1 — 6 7 — — 5
| || + 1 — 2 7 — I I — 1
5 — ( I — 2 | || + 1 — 8
6 — — 4 8 — — 3

1—1| + 3 = 5 6 — = 1



1 7 У Я

I + 3 — 6 I I - 5 — 2
4 --- — 2 5 — — 1

1 + 6 — 7 I + 6 — 8

1 --- 1 — 5 I — 7 — 1
6 --- — 1 1 + — 4

2 + — 5 8 — — 5

1 --- 3 — 2 I + 4 — 6

I + 1 = 2 I — 5 — 2
8 --- — 4 1 + — 8
3 + — 8 6 — — 3

1 --- 1 — 1 I + 2 — 3
8 --- — 2 I + 1 — 5

1 + 2 — 4 4 — — 1
7 --- — 6 4 + — 7
3 + — 6 I II- 1 = 2



9 □  4 =  5 
8 □  3 =  5 
4 □  3 =  7
7 □  4 =  3 
3 □  2 =  5

3 □  2 = 1 
2 □  1 = 3 
2 0  1 = 1
2 0  4 = 6 
6 0  4 = 2 

6 0  2 = 8
5 0  2 = 3
1 о  8  =  9

8 О  6 = 2
3  о  5  =  8

9 О  8 = 1
1 0  4 = 5 
5 Q 1  = 4 
8 О  1 =  7
5 0  2 = 7
9 Q 2  =  7
4 0  2 = 2
5  0  1 =  8

6 О  3 = з
4 О  4 =  8

3 0  1 = 2
5 О  4 =  9 
7 Q 6  = 1
6 О  3 =  9 
2 0  2 = 4



3 □  6 =  9 8 □  1 =  9
3 □  2 =  1 8 □  5 =  3
4 □  2 =  6 4 Q  4 =  8
6 □  1 =  7 3 □  1 =  2
6 □  2 =  4 Ю □ СП II -̂1

2 □  6 =  8

С\1II 1—□CD

Г̂IIсо□

3 □  1 =  4
5 □  1 =  4 4 □  1 =  5
2 □  3 =  5 9 □  6 =  3
8 □  2 =  6

LOIICNI

□

8 □  4 =  4 1 □  5 =  6
7 □  1 =  8 5 □  3 =  2
2 □  1 =  1 2 □  7 =  9
1 □  2 =  3 4 □  3 =  1
9 □  5 =  4 6 □  3 =  3



7 + = 9 2 + 1 I— 4
8 — — 1 [ |— 1 — 8

+ 7 — 8 | |+ 4 — 5
3 — — 2 9 — [ |— 1

+ 4 = 7 1 + 1I I = 6

9 — — 6 | |— 4 — 4
2 + — 3 3 +  |I I— 5

— 1 — 5 6 — — 4
6 + — 8 [ |I + 6 = 9

— 2 — 5 I I— 6 — 2

2 — = 1 1 + = 7
+ 5 — 9 I I— 1 — 3

5 — — 3 | |I + 3 = 8
+ 3 — 6 3 — I I— 1

5 — — 1 I — 1 — 6



1 7 У Я

3 — — 1 9 — I I— 6
5 — — 1 6 — — 3

1 + 3 — 8 I + 2 =  • 7
8 — — 1 I — 2 — 7

1 + 4 — 9 7 +  | — 8

7 — = 4 I — 5 = 3

1 + 4 — 8 I + 7 — 9
6 — = 1 9 — — 4
1 + — 3 I — 1 — 2

I + 3 — 7 2 + — 6

8 — — 6 I — 3 — 2
2 + — 5 1 + — 4

I — 1 — 1 I — 2 — 2
3 + — 6 8 + I I 9

I + 4 = 5 7 I I— 1



■  I & V J
РАССТАВЬ ЗНАКИ:_____________

8 □  1 = 9 8 □  1 = 9

8 □  7 = 1 2 □  0 = 2

3 □  2 = 5 1 □  3 = 4

7 □  6 = 1 5 □  0 = 5

5 □  1 = 6 8 □  8 = 0

9 □  9 = 0 6 □  1 = 7

7 □  1 = 8

ОII 

1—□

IIо□

0 □  2 = 2

6 □  5 = 1 6 □  0 = 6

9 □  0 = 9 9 □  8 = 1

5 □  1 = 4 0 □  5 = 5

0 □  3 = 3 6 □  6 = 0

1 □  1 = 0 8 □  0 = 8

3 □  1 = 2 4 П  0 = 4
1 □  0 = 1 9 □  9 = 0



9 □  8 = 1 9 □  9 = 0
8 □  8 = 0 6 □  5 = 1
6 □  0 = 6 8 □  1 = 9

□ II О 1 □  4 = 5
2 □  3 = 5 9 □  8 = 1

1 □  0 = 1

Г-IIо□Г—

9 □  0 = 9 2 □  0 = 2
5 □  3 = 2 2 □  2 = 4
0 □  1 = 1 7 □  6 = 1
6 □  1 = 7 7 □  1 = 8
6 □  6 = 0 8 □  7 = 1
1 □  2 = 3 0 □  2 = 2
8 □  0 = 8 4 □  1 = 3
3 □  0 = 3 5 □  1 = 6
9 □  0 = 9 5 □  0 = 5



[ 1— 7 — 1 I I+ 0 — 8
7 + I — 8 I I— 8 = 0

1 1+ 0 — 7 5 + — 9
| | — 0 — 2 9 — — 3
4 — I— 2 I I+ 1 = 7

| | + 6 = 10 I I— 7 — 0
10 — — 7 3 — = 3
| | + 4 = 4 1 + — 5

I I+ 0 — 6 I I— 6 — 0
9 — — 7 I I+ 0 = 10

| | + 2 — 10 10 — = 5
7 — — 1 5 + = 6
6 — I = 1 I I— 9 = 1

| | + 2 = 2 3 + I = 9
5 — L I — 4 I I + 2 3



г — 8 2 П — 7 — 0
0 + I

— 2 5 — — 3
— 0 — 2 5 + —  . 10
+ 1 — 8 | |+ 0 — 9

7 — I = 1 I I — 1 = 2

+ 3 — 4 7 + — 7
— 5 — 4 9 — — 1

6 + I — 7 | |+ 3 — 3
— 6 — 0 6 + — 6

3 + I = 10 10 — — 0

— 7 — 1 | |+ 0 — 8
+ 1 — 6 | |— 4 — 6

4 — I — 3 6 — — 1

1 1I + 2 — 9 3 + = 5
1 + I = 10 I I — 8 — 0



1 □  4 =  5 10 □  6 =  4
8 □  3 =  5 4 □  2 =  6
4 Q  4 =  8 6 □  2 =  8
5 □  2 =  3 10 □  2 =  8
9 □  6 =  3 6 Q  3 =  9

3 □  4 =  7 4 □  3 =  1
10 □  7 =  3 6 □  1 =  7СУ)IICN□

 
1-

9 □  4 =  5
8 □  2 = 1 0 9 □  1 = 1 0СОII□

6 □  4 =  2

з □  1 =  2 1 □  9 =  10
2 □  1 =  3 1 □  3 =  4
9 □  8 =  1 8 □  4 =  4
5 □  1 =  6 8 □  1 =  9
6 □  5 =  1 7 □  5 =  2



Г У Д

5 □  1 =  4 5 □  5 =  10
1 0  4 =  5 9 □  7 =  2
7 □  2 =  9 7 □  1 =  8
6 □  4 =  2 4 □  1 =  3
7 □  3 =  4 6 □  1 =  7

3 □  5 =  8 8 □  7 =  1
1 0  2 =  3 4 Q 5  =  9
10 □  5 =  5 9 0  5 =  4
6 □  4 =  10 10 0  1 =  9
9 □  6 =  3 5 0  4 =  9

5 □  2 =  7 10 0  3 =  7

ОIIСО□г̂. 2 0  2 =  4
8 □  6 =  2 7 0  5 =  2
4 □  2 =  6 3 0  3 =  6
3 □  2 =  1 6 0  3 =  3



■ О Г ' Д

3 + [ 5 10 - Г -| — 1
— 8 — 2 I I + 6 — 9

П  + 6 — 10 I I + 2 — 8
9 - [ — 5 9 — — 2
з - [ = 1 4 — = 2

| | + 4 — 8 I I + 1 = 6
— 4 — 3 — 5 — 1

з + г — 6 3 + 1 — 4
6 + [ — 7 7 — — 1

— 4 — 4 I I + 8 — 10

з + Г — 10 I I + 3 — 7
6 - [ = 3 10 — — 6

1 1 + 1 — 9 I I + 2 — 9
— 3 = 2 9 — — 1

2 +[ — 3 I I — 5 — 3

Решено: Решено:

Верно: 

Проверил:

Верно : 

Проверил:



г ж л

5 +  U  = 10 6 — — 2
-  6 = 2 2 + | — 4

4 + 1 | = 6 I I— 8 =  • 1
10 - □  = 5 I I— 2 — 8
I I+  з = 5 7 + — 8
| |-  6 = 1 I I— 3 — 1
3 + 1 = 7 I I— 3 — 6
3 + 1 | = 10 1 + — 10
I I-  1 = 4 5 + = 6
6 - |_1  = 3 I I— 7 — 1

4 + п  = 9 I I+ 6 — 9
| ]-  1 = 2 10 — — 7
3 + 1 I = 8 5 + — 7
| |-  7 = 2 I I— 5 = 2
| | + NJ II 3 I I+ 3 — 9



10 — П — 6 I I + 4 10
9 — [ I — 1 7 — — 1

[ | + 1 — 4 3 + | | — 6
4 — I — 2 I I — 1 — 3
50 + I — 60 I I — 7 = 3

| | — 4 — 3 1 + — 5
4 + | | — 8 | | + 2 — 8

I I — 4 = 5 | — 4 — 4
| | + 2 — 10 60 + | | — 70
6 — I I — 1 5 — I = 1

5 + | | = 9 | | — 1 — 9
| | — 20 — 30 8 + | | — 9
7 + | | — 9 9 — | | — 3
8 — | | — 5 I I + 5 = 10

I I + 2 — 7 6 — | | = 2



9 — I I— 1 10 - I I— 4
+ 6 — 9 4 + [ |— 7
— 20 — 20 I I- 3 — 4

2 + | ]— 10 I I+ 4 = 9
10 — I I— 2 6 - I I— 3

+ 3 — 10 ( I+ 3 — 6
— 7 — 1 I I- 10 — 40

7 + I I— 9 10 - I I— 5
— 7 — 2 I I+ 1 = 10
+ 2 — 4 [ I- 5 — 4

6 — | |— 1 7 + ( |— 8
+ 3 — 8 [ I+ 3 — 5
— 5 — 2 I I- 3 — 1

8 — I I— 5 5 + I I— 7
+ 20 — 60 5 - и

— 2



10 — = 3 I I — 2 — 8
I I + 3 — 4 I I + 4 — 7
9 — — 6 50 — — 40
6 + — 7 10 — — 9

I I — 5 = 4 I I + 3 — 9

5 + — 6 I I — 6 — 1
70 — 20 4 + = 8
| |+ 5 — 9 60 — = 10
5 — — 3 I I — 4 — 4

I I + 2 = 8 I I + 4 = 5

[ |— 2 — 2 9 — — 2
5 + = 10 I I + 9 = 10

( |— 6 = 2 4 — — 3

осо + — 90 I I + 20 — 60
6 — — 2 I I + 6 = 10



ш ж г ш

10 + I- 40 П + 1 8
I— 3 = 3 10 — I I= 5

7 — I- 3 50 -II I=  •30
5 + I- 8 | |+ 6 — 10

I— 9 - 1 9 — = 5

|+ 40 — 70 5 +  | — 6
9 — I I- 1 | |— 7 = 1
3 + I I- 6 ( |+ 1 — 7

|— 5 = 3 10 — — 4
+ 7 - 10 I I+ 2 = 9

4 — I I- 2 3 + — 5
8 + I I- 9 7 — = 2
I— 30 = 60 | |+ 2 — 10

6 + I I— 9 | |— 4 — 2
5 — I I = 1 4 — — 1



1 1+ 9 = 14
[ 1-- 8 — 4
3 + — 11
1 1+ 3 = 12
5 -- — 2

4 + = 5
| |-- 9 — 4
8 + — 13
8 + = 9

1 1-- 1 — 9

5 + — 10
| |-- 5 — 6
5 + — 7
7 -- — 1

[ |-- 7 — 2

10 + — 11
[ I— 10 — 3
7 + — 10

( | — 3 — 11

I I— 9 = 2

4 + — 6
( | — 7 — 5
6 — — 1

I I+ 2 = 8
I I+ 1 — 14

8 — — 4
10 + — 12

| | + 2 — 13
14 — ( I — 4
| |— 8 — 2



4 + I — 7 14 —I I= 9
|+ 6 = 14 I I+ 1 — 13

10 — — 5 I I— 9 — .3
|+ 1 = 12 8 —| |— 2

11 — I — 1 I I+ 6 — 12

I+ 1 = 10 11 —| |= 7
7 — I = 4 I I— 3 — 3
9 + I = 11 I I+ 7 — 11

|— 6 = 3 3 + I I— 6
3 + 1I I = 5 I I— 7 — 7

|— 6 = 6 6 + | |— 10
|+ 1 = 13 I I+ 5 — 8

13 -II I = 2 10 — | |— 7
I + 5 = 9 13 — I I — 7
I — 1 = 4 I I + 12 — 14



— 1 — 15 | | — 5 — 8
— 7 — 1 7 +  | | — 9

11 +  ( | — 17 I — 8 — 1

I I + 3 — 14 [ | + 12 — 16
— 12 — 2 10 +  | = 13

17 - I— 12 17 — = 4

I I + 4 — 8 ( | — 3 — 15
12 - I— 10 I I + 9 — 17

I I + 9 = 16 15 — — 12
18 - I— 16 5 +  | — 11

I I + 8 = 10 | |— 8 — 8
|__| + 8 — 12 | |+ 4 — 15
10 - I = 6 11 — = 3

□  + 12 — 18 13 + | — 18
15 - I — 5 U + 1 — 15

Решено: Решено :



7 + — 14 7 + — 18

1--- 16 — 1 11 — — 8

1+ 14 = 16 I I+ 9 —  . 13
10 --- — 5 I I— 4 — 5

!+ 17 — 18 16 + = 17

16 --- — 10 I I— 14 — 4

I I+ 1 — 8 15 — — 6
12 --- — 1 7 + — 11

I I+ 7 — 10 I I— 9 — 9

I I--- 5 — 3 I I— 7 — 10

7 + — 15 5 + — 9
15 --- — 13 13 — — 1

I I+ 5 — 12 I I+ 3 = 16
2 + | |— 17 I I— 5 — 11

I I--- 13 — 1 13 +
L - I

15



3 + 7 | J  8 6 — 5 I I 2
8 — 1 I □ 9 3 + з I I 8
8 + 1 [ □ ю 6 — 2 I I 4
10 — 0 I □ 7 5 — з I I 1
1 + 1 I □ 2 6 + 1 I 9
4 — 4 I □ 1 8 — 5 I I з
0 + 6 I "1 5 4 + 5 ( | 10
2 — 0 I 1 2 7 — 4 I I 4
4 + 4 I | 10 2 + 5 I I 6
7 — 0 I I 6 10 — 8 I | 1

1 + 2 I I 5 10 — 5 I I 4
9 — з I | 7 6 + 4 I | 10
1 + 9 I I 8 3 — з I | 1
9 — 7 | I 2 2 + 6 [ | 10
3 + 1 I I 6 5 + 0 I I з



5 +  1 □  8
6 -  6 □  О 
О +  8 □  9
7 -  5 □  3
2 +  8 □  9

10 -  1 □  1 
9 +  0 □  10 
6 -  3 □  2 
5 +  5 □  9 
9 -  4 □  4

8 -  8 □  8 
4 +  2 □  3 
4 -  1 □  1
3 +  4 □  5 
2 —  1 I I 4

2 + 2 
5 - 4  
1 0 + 0  
1 0 - 3  
7 +  1

8 - 6  
6 +  3 
1 0 - 6  
0 + 2 
9 -  1

3 +  0 
7 -  6 
1 +  4 
3 - 2  
7 +  О



СРАВНИ:

10 — 2 I J  7 0 + 5 I I 6
1 + 5 I И 5 10 — 9 I I 3
6 — 0 I И 8 4 + 0 I I 2
7 — 1 I И 4 10 — 4 I 6
2 + з I И 5 2 + 4 I | 7

5 — 5 I D 1 5 — 1 I I 5
7 + 2 I п  7 0 + 7 ( I 4
2 + 1 I I 5 6 — 1 I | 7
9 — 0 ( I 6 5 + 2 ( I 9
5 + з I | 7 7 — 3 I з

3 — о I I 2 0 + 9 I | 10
9 + 1 I I ю 9 — 5 I I 4
8 — 4 I I 5 0 + 10 I 0
7 + з I I 8 4 — 2 I I 5
8 — 2 I I 5 8 + 0 I I 9



4 +  6 О  9
7 -  2 □  5
3 + 3 Q 8  
6 -  4 □  1
4 +  3 □  8

5 -  2 □  2
3 +  2 □  4
10 -  7 □  6
1 + 8 □  10
8 -  3 □  5

10 -  10 □  10
3 +  5 | I 9
3 -  1 □  4
8 +  2 0 6  
9 - 6 0 5

6 + 0 
4 - 3  
1 + 6 
7 -  7 
0 +  3

9 - 9  
5 +  5
1 0 - 5  
4 +  1 
1 +  7

6 - 3  
2 +  7 
8 -  7 
5 - 0  
0 +  4



1 +  9 
1 0 - 6  
7 -  3 
0 + 1 0
9 - 8
7 -  0
2 + 2
4 - 0  
2 +  3
8 - 4

4 +  2 
1 + 6 
6 - 3
5 - 4  
4 +  4

8
2
5
7
8

7
5
2
7
3

5
9 
1 
2
10

1 0 - 9  
3 +  7 
2 +  5
9 - 2  
8 + 1

9 - 3  
5 +  4 
8 - 0  
5 +  1 
6 - 6

1 +  4 
3 +  6
5 - 0  
6 + 2 
1 0 - 2



5 +  5 □  10
5 -  1 □  3 
9 +  0 □  7
4 -  2 □  5 
2 + 8 □  8

0 +  7 □  9
6 -  1 □  4
5 +  3 □  8
7 -  5 □  7
8 -  8 □  5

1 + 3 □  2
9 -  4 □  7 
3 +  3 □  5 
3 + 2 □  6
1 0 — 0 I I 1

6 + 2
9 - 2  
6 - 2  
7 + 2
1 0 - 5
6 + 4 
5 + 4 
1 0 - 3  
3 + 4 
9 - 0

6 + 0 

8 -  7 
0 + 5 
7 -  1 
5 - 3



10 -  7 
80 -  60 
4 +  0
9 - 6
1 0 - 4

1 0 + 0  
7 -  2 
2 +  4 
4 -  1 
1 + 8

6 - 5  
9 +  1 
4 +  3 
5 - 2  
40 +  10

4
10
40
4
6

10
4 
8
5 
7

2
7
5
5
60

1 0 - 8  
2 +  7 
9 -  1 
4 +  4
8 - 5

8 + 0 
60 +  30 
7 -  6 
5 +  0 
7 +  0

9 - 9  
4 +  6 
1 +  5 
6 - 0
5 - 5



и « в  > ъ ш

7 + 1 I | 7
4 — 0 I I 2
3 + з I I 8
5 + 2 I I 70
5 — 4 I I 1
3 + 6 I I ю
6 — 4 I I 1
4 + 1 I I 3
7 — 4 I I 6
7 + з I I 9
8 — 2 I I ю
3 + 5 | 7
90 — 80 | I ю
2 + 2 I I 5
6 — 3 I I 9

0 + 9 I | 7

80 — 40 | | 30
0 + 5 ( | 10
10 — ю I I 0
0 + 6 I | 60

9 — 7 [ I 5
9 — 5 [ I 2
60 + 10 | I 9
7 — 7 | | 10
5 + 5 I | 20

10 — 5 I I з
5 — з I I 1
4 + 5 I I 9
8 + 2 I I 6
10 — 1 I I 90



1 дм 1 см = | | см 6 дм 2 см = 1 I СМ
2 дм 9 см = | | см 8 дм 3 см = 1 I СМ
5 дм 6 см = I 1 см 2 дм 4 см = | I см
4 дм 2 см = | 1 см 9 дм 8 см = | | см
3 дм 8 см = ( 1 см 5 дм 7 см = [ I см

8 дм 1 см = I 1 см 3 дм 3 см = | I см
3 дм 9 см = I 1 см 7 дм 4 см = | I см
6 дм 4 см = | 1 см 4 дм 7 см = 1 I см
7 дм 5 см = | 1 см 2 дм 8 см = [ I см
4 дм 3 см = | 1 см 1 дм 3 см = | I см

1 дм 4 см = | 1 см 9 дм 5 см = I I см
5 дм 9 см = I 1 см 3 дм 7 см = I I см
2 дм 4 см = I 1 см 4 дм 1 см = | I см
9 дм 3 см = | 1 см 6 дм 6 см = [ I см
7 дм 7 см = 1 см 5 дм 8 см = I I см

Решено: Решено:
Верно: Верно:
Проверил: Проверил:
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9 дм 1 см =[ I СМ 6 дм 9 см = | I СМ

6 дм 3 см = | 1 см 8 дм 2 см = 1 I см
2 дм 7 см = I 1 см 2 дм 5 см = 1 I см
3 дм 6 см = | 1 см 9 дм 7 см = 1 I см
5 дм 2 см = | 1 см 5 дм 5 см = 1 I см

7 дм 1 см = | I см 4 дм 8 см = [ I см
4 дм 9 см = | см 7 дм 2 см = 1 I см
1 дм 2 см = | 1 см 1 дм 6 см = | I см
8 дм 5 см = | 1 см 3 дм 5 см = [ I см
6 дм 7 см = 1 см 2 дм 1 см = I см

5 дм 4 см = | 1 см 9 дм 9 см =  | I см
2 дм 3 см =  I 1 см 6 дм 5 см =  | I см
4 дм 5 см =  | 1 см 4 дм 4 см = I I см
9 дм 6 см = | 1 см 2 дм 6 см =  [ I см
3 дм 4 см =  | 1 см 5 дм 1 см = [ ] см

Решено: Решено:

Верно: Верно:

Проверил: Проверил:
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1 дм 3 см |_ ] 15 см
4 дм 6 см | 64 см
7 дм 8 см (_ | 76 см
2 дм 5 см |_ | 52 см
8 дм 7 см| | 77 см

5 дм 2 см I ] 50 см
3 дм 7 см| | 39 см
6 дм 9 с м [ | 72 см
1 дм 5 см| | 11 см
9 дм 3 см| | 88 см

4 дм 2 см | | 42 см
6 дм 6 см | | 58 см
2 дм 4 см I ] 21 см
5 дм 7 см I | 67 см
3 дм 2 см I 23 см

C E Z I
4 дм 1 с м | | 14 см
5 дм 3 см| | 63 см
2 дм 8 см I | 26 см
9 дм 5 см I | 89 см
1 дм 6 см I ] 14 см

4 дм 4 см I | 36 см
7 дм 5 см I | 57 см
3 дм 6 см| | 36 см
6 дм 8 см I | 86 см
8 дм 9 см I | 92 см

9 дм 4 см I | 93 см
2 дм 3 с м ( | 23 см
3 дм 4 см I | 32 см
1 дм 9 см| | 29 см
5 дм 8 см I 60 см



7 дм 1 см [ I 72 см 8 дм 3 см | \ 83 см
2 дм 6 см [_ I 62 см 5 дм 6 см ( | 53 см
6 дм 7 см| ] 66 см 1 дм 2 см | ] 21 см
4 дм 3 см I | 43 см 6 дм 5 см | | 66 см
8 дм 5 см I ^ 58 см 9 дм 1 см I | 19 см

6 дм 2 см I | 60 см 7 дм 4 см ( | 80 см
1 дм 4 см [ | 18 см 3 дм 8 с м [ | 26 см
8 дм 8 с м ( 90 см 8 дм 2 см I | 72 см
4 дм 5 с м [ | 44 см 2 дм 9 см I | 29 см
3 дм 1 с м [ | 58 см 9 дм 9 см| | 98 см

7 дм 2 см I | 62 см 6 дм 4 с м [ | 64 см
5 дм 4 см I | 74 см 3 дм 5 с м [ | 53 см
9 дм 8 см| | 99 см 1 дм 8 см| | 19 см
8 дм 4 см I | 84 см 7 дм 6 см I | 62 см
3 дм 4 см I | 36 см 4 дм 9 см I | 50 см

Решено:

»..м- ' t vins-.usn

Решено:

Верно: Верно:

Проверил: Проверил:



ЛИСТ УСПЕХОВ (1 КЛАСС)

№
разминки Дата Решено

всего
Решено
верно Баллы

Р-01
Р-02
Р-03
Р-04
Р-05
Р-06
Р-07
Р-08
Р-09
Р-10
Р-11
Р-12
Р-13
Р-14
Р-15
Р-16
Р-17
Р-18
Р-19
Р-20
Р-21
Р-22
Р-23
Р-24



№
разминки Дата Решено

всего
Решено
верно Баллы

Р-25
Р-26
Р-27
Р-28
Р-29
Р-30
К-01
К-02
К-03
К-04
К-05
К-06
К-07
К-08
К-09
К-10
К-11
К-12
К-13
К-14
С-01
С-02
С-03
С-04
Д-01
Д-02



Приложение I 
ГРАФИКИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ РАЗМИНОК

№
разминки

Номера уроков 
по учебно-методическим комплектам

Гейдман Б. П. Моро М. И. Петерсон Л. Г.
Р-01 44-47 60-63 Ч. 1,29-32
Р-02 48-50 64-67 Ч. 1, 33-35
Р-03 51-54 68-71 Ч. 1, 36-38
Р-04 55-57 72-74 Ч. 2, 1-4
Р-05 58-61 75-77 Ч. 2, 5—8
Р-06 62-64 78-79 Ч. 2,9-12
Р-07 65-68 80-81 Ч. 2, 13-16
Р-08 69-71 82-83 Ч. 2, 17-20
Р-09 72-74 84-86 4.2,21-24
Р-10 75-78 87-89 Ч. 2, 25-28
Р-11 79-82 90-93 Ч. 2, 29-32
Р-12 83-85 94-95 Ч .3 ,1-3
Р-13 86-89 96-97 Ч. 3,4-6
Р-14 90-93 98-100 Ч. 3,7-9
Р-15 94-97 101-103 Ч.З, 10-12
Р-16 98-101 104-105 Ч.З, 13-15
Р-17 102-105 106-107 Ч.З, 16-19
Р-18 106-108 108-109 Ч. 3, 20-23
Р-19 109-111 — Ч.З, 24-26
Р-20 112-113 — 4.3,27-28
Р-21 114-117 — Ч. 3, 29-30
Р-22 118-121 — 4.3,31-32
Р-23 122-124 — Ч. 3,33-34
Р-24 125-126 Ч. 3,35-37



№
разминки

Номера уроков 
по учебно-методическим комплектам

Гейдман Б. П. Моро М. И. Петерсон Л. Г.
Р-25 — 110-111 Ч. 3, 38-39
Р-26 — 112-113 4.3,40-41
Р-27 — 114-115 Ч.З, 42-43
Р-28 — 116-117 Ч. 3,44-45
Р-29 — 118-119 Ч. 3,46-47
Р-30 — 120 Ч. 3, 48-49
К-01 44-47 60-63 Ч. 1,29-32
К-02 48-54 64-71 Ч. 1,33-38
К-03 55-61 72-77 Ч. 2, 1-8
К-04 62-68 78-81 Ч. 2,9-16
К-05 69-74 82-86 Ч. 2, 17-24
К-06 75-82 87-93 Ч. 2, 25-32
К-07 83-85 94-95 Ч.З, 1-3
К-08 86-93 96-100 Ч.З, 4-9
К-09 94-101 101-105 Ч.З, 10-15
К-10 102-108 106-109 Ч.З, 16-23
К-11 109-115 — 4.3,24-30
К-12 116-121 — 4.3,31-37
К-13 — 110-114 Ч. 3, 38-43
К-14 — 115-120 Ч.З, 44-49
С-01 91-93 96-100 4.3,7-10
С-02 94-96 101-105 Ч.З, 11-17
С-03 101-107 106-109 Ч. 3, 18-23
С-04 109-120 — Ч. 3, 24-26
Д-01 112-118 88-106 Ч. 3, 27-33
Д-02 119-126 107-120 Ч. 3, 34-43



СОДЕРЖАНИЕ РАЗМИНОК

№ разминки Тематика разминки Страница
Р-01 HP: СЧ 2-5, сл./выч. 7
Р-02 HP: СЧ 2—6, сл./выч. 9
Р-03 HP: СЧ 2-6, сл./выч. 11
Р-04 HP: СЧ 2-7, сл./выч. 13
Р-05 HP: СЧ 2-7, сл./выч. 15
Р-06 HP: СЧ 2-8, сл./выч. 17
Р-07 HP: СЧ 2-8, сл./выч. 19
Р-08 HP: СЧ 2-9, сл./выч. 21
Р-09 HP: СЧ 2—9, сл./выч. 23
Р-10 HP: СЧ 2-9, сл./выч. 25
Р-11 HP: СЧ 2-9, сл./выч. 27
Р-12 HP: ДО, СЧ 2-9, сл./выч. 29
Р-13 HP: ДО, СЧ 2-10, сл./выч. 31
Р-14 HP: ДО, СЧ 2-10, сл./выч. 33
Р-15 HP: ДО, СЧ 3-10, сл./выч. 35
Р-16 HP: ДО, СЧ 4-10, сл./выч. 37
Р-17 HP: СЧ 4-10, сл./выч. 39
Р-18 HP: СЧ 4-10, сл./выч. 41
Р-19 HP: ДД, СЧ 4-10, сл./выч. 43
Р-20 HP: ДД, СЧ 4-10, сл./выч. 45
Р-21 HP: ДД, СЧ 5-12, сл./выч. БП 47
Р-22 HP: ДД, СЧ 6-15, сл./выч. БП 49
Р-23 HP: ДД, СЧ 6-18, сл./выч. БП 51
Р-24 HP: ДД, СЧ 6-20, сл./выч. БП 53
Р-25 HP: СЧ 5-11, сл./выч. СП 55
Р-26 HP: СЧ 5-13, сл./выч. СП 57
Р-27 HP: СЧ 6-15, сл./выч. СП 59
Р-28 HP: СЧ 6-16, сл./выч. СП 61
Р-29 HP: СЧ 7-17, сл./выч. СП 63
Р-30 HP: СЧ 8-18, сл./выч. СП 65



№ разминки Тематика разминки Страница
К-01 НЗ: СЧ 2—5, сл./выч. 67
К-02 НК: СЧ 2—6, сл./выч. 69
К-03 НЗ: СЧ 2-7, сл./выч. 71
К-04 НК: СЧ 2—8, сл./выч. 73
К-05 НЗ: СЧ 2-9, сл./выч. 75
К-06 НК: СЧ 2—9, сл./выч. 77
К-07 НЗ: ДО, СЧ 2—9, сл./выч. 79
К-08 НК: ДО, СЧ 2—10, сл./выч. 81
К-09 НЗ: СЧ 3—10, сл./выч. 83
К-10 НК: СЧ 3—10, сл./выч. 85
К-11 НК: ДД, СЧ 4-10, сл./выч. 87
К-12 НК: ДД, СЧ 4-10, сл./выч. 89
К-13 НК: СЧ 5-14, сл./выч. СП 91
К-14 НК: СЧ 8-18, сл./выч. СП 93
С-01 НС: ДО, СЧ 2—10, сл./выч. 95
С-02 НС: ДО, СЧ 3—10, сл./выч. 97
С-03 НС: ДО, СЧ 4-10, сл./выч. 99
С-04 НС: ДО, ДД, СЧ 4—10, сл./выч. 101
Д-01 HP: Перевод из дм в см 103
Д-02 НС: Представление в дм и см 105

Условные обозначения:
HP — нахождение результата примера;
НК — нахождение чисел — компонентен примера; 
НЗ — нахождение знака арифметического действия; 
НС — нахождение знака сравнения.

сл. — сложение; 
выч. — вычитание.
СЧ — состав чисел;
ДО — действия с нулем;
ДД — действия с десятками;
БП — без перехода через десяток;
СП — с переходом через десяток.
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гЯ В.Н. Погодин

гь

0
0
0
0
3

W H 1

С Ш Х 1

1 класс



Тетрадь содержит задания на 
сложение и вычитание чисел без 
перехода через десяток, нахож­
дение недостающих компонентов 
действий, сравнение выражений, 
действия с именованными числами.

Тренировочные тетради «Мате­
матические разминки» — пособия 
с уникальным методическим аппа­

ратом, предназначенные для совер­
шенствования навыков устного 

счета у школьников 1-4 классов, 
а также развития оперативной 

памяти и произвольного вни­
мания детей.

Ъ. Р#1СЛК15Я Тетради могут быть ис­
пользованы как учите­

лем в школе, так и 
родителями при 

занятиях ребен­
ка дома.

КИ:

9785989470921


